



七月CPI涨幅扩大,当前工农业生产供应充裕,市场活力足韧性强

物价平稳运行具有坚实基础

□新华社记者 安蓓 陈炜伟 陈爱平

国家统计局10日公布的数据显示,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

影响CPI涨幅扩大的主要因素是什么? 下月物价走势如何? 围绕这些社会关心的热点问题,记者采访了相关人士。

食品价格上涨拉高CPI涨幅

“食品价格上涨,是7月份CPI涨幅扩大的主要因素。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,猪肉、鲜菜、蛋类等食品价格受汛情以及疫后消费加快恢复的影响,呈现结构性、季节性上涨。

数据印证了这一观点。7月份,食品价格同比上涨13.2%,涨幅扩大2.1个百分点,影响CPI上涨约2.68个百分点。其中,猪肉价格同比上涨85.7%,影响CPI上涨约2.32个百分点;鲜菜价格上涨7.9%,影响CPI上涨约0.19个百分点;鲜果价格下降27.7%,影响CPI下降约0.6个百分点。

物价稳的因素进一步增多

7月CPI涨幅有所扩大,当前物价平稳运行的基础是否牢固?

“总的来看,维持物价总水平的基础牢靠,且稳的因素将进一步增多。短期看,生猪和猪肉供应仍然偏紧,但保供稳价的利好因素正在增多,预计三季度以后猪肉市场供应将持续改善。”郭丽岩说。

为稳定生猪生产,我国出台了一系列支持政策。数据显示,目前生猪存栏和仔猪供给量已连续5个月恢复性增长,预示7月份以后可出栏的商品肥猪将逐步增加,猪肉市场供应将持续改善。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示,当前我国工农业生产供应充裕,市场活力足、韧性强,物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱,预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓,全年呈现“前高后低”走势,预期调控目标有望较好完成。

据新华社北京8月10日电

外交部就美卫生部长访台并会见蔡英文表态 敦促美方慎重妥善处理涉台问题

新华社北京8月10日电(记者温馨)针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访问台湾并会见台湾地区领导人蔡英文,外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说,中方一贯坚决反对美台官方往来,已向美方提出严正交涉。

赵立坚强调,台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题,

一个中国原则是中美关系的政治基础。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止与台进行任何形式的官方往来与接触,停止提升美台实质关系,慎重妥善处理涉台问题,以免对中美重要领域合作和台海和平稳定造成严重损害。

壶口瀑布洪峰过后开放迎客



8月10日,游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区欣赏洪峰过后的壮观瀑布群。当日,受黄河上游洪峰影响暂时关闭的黄河壶口瀑布景区恢复开放。

新华社发

中方对在涉港问题上表现恶劣的11名美方人员实施制裁 香港前途命运注定跟祖国在一起

外交部

中方敦促美方认清形势,纠正错误,立即停止插手香港事务、干涉中国内政

国务院港澳办

香港国家安全法颁布实施以来,人心安定,秩序正常,社会正能量不断提升,形势明显好转

香港中联办

坚决支持对美制裁,在事关中国主权、安全、发展利益等重大问题上,我们将寸土必争、寸步不让

香港特区政府

美国政府日前变本加厉,所谓制裁行为卑劣及无耻,香港市民与全国人民一样,无不感到愤慨

新华社北京8月10日电(记者温馨)针对美国国务院和财政部8月7日所谓破坏香港自治为由宣布制裁11名中国中央政府部门和香港特区官员一事,外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示,美方有关行径公然插手香港事务,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说,针对美方错误行径,中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍利、科顿、图米,联邦众议员史密斯,以及美国国家民主基金会总裁格什曼、美国国际共和研究所总裁特温宁、“人权观察”执行主席罗斯、“自由之家”总裁阿布拉莫维奇实施制裁。

他强调,香港回归祖国以来,“一国两制”取得举世公认的成功,香港居民依法享有前所未有的民主权利,依法充分行使各种自由。这是任何不带偏见的人都无法否认的客观事实。同时,“一国两制”实践过程中也面临着新的风险和挑战,突出问题就是香港特区的国家安全风险日益凸显。在香

港特区国家安全受到现实威胁和严重损害,特区政府难以自行完成维护国家安全立法的情况下,中国中央政府采取果断举措,从国家层面建立健全了香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制。香港国安法惩治的是极少数严重危害国家安全的犯罪分子,保护的是绝大多数守法的香港居民。

赵立坚说,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,任何外部势力无权干涉。中方敦促美方认清形势,纠正错误,立即停止插手香港事务、干涉中国内政。

新华社北京8月10日电 国务院港澳事务办公室发言人10日发表谈话表示,坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

发言人表示,列入此次制裁名单的美方议员和一些美国非政府机构负责人,在涉港问题上劣迹斑斑。他们或参与炮制各种涉港法案、议案,或公然为“港独”组织和激进暴力分子提供支持、撑腰打气,或通过多种方式竭力抹黑攻击“一国两制”和香港国家安全法。他们肆无忌惮地干预香港事务,

有些人更是香港“修例风波”的幕后黑手或推动有关制裁的罪魁祸首。

发言人表示,香港国家安全法颁布实施以来,人心安定,秩序正常,社会正能量不断提升,形势明显好转。中国政府将继续坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针,坚决反对任何外部势力干涉香港事务,严格执行香港国家安全法,全力维护香港的繁荣稳定。

据新华社香港8月10日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人10日发表谈话,坚决支持我外交部宣布对美实施对等制裁,强调在事关中国主权、安全、发展利益等重大问题上,我们将寸土必争、寸步不让。

发言人指出,美国财政部发表的所谓制裁声明是现实版的“满纸荒唐言”,妄称“美国与香港人民站在一起”,更是天大的谎言和笑话。香港的出路在于正确执行“一国两制”,香港的未来在于跟自己强大的祖国在一起。

发言人表示,香港命运从来都是跟祖国紧密联系在一起,当代中国的快速进步为香港未来发展提供了强大支撑和广阔舞台。只要用好“一国

两制”这个最大优势、国家改革开放这个最大舞台、粤港澳大湾区建设这个新的最大机遇,尤其当前聚焦稳控疫情和恢复经济,香港就一定能够战胜眼下困难,一定能与日益强大的祖国共繁荣同发展。

发言人最后指出,中央始终关心牵挂着香港,真心实意爱护香港同胞,是香港繁荣稳定的守护者、“一国两制”的捍卫者,是香港由乱转治历史转折的推动者,香港的前途和命运注定跟自己的祖国在一起。

据新华社香港8月10日电(记者刘明洋)香港特别行政区政府发言人10日表示,全力支持中央政府对美方采取反制措施,会全面配合执行。

发言人指出,美国政府日前变本加厉,针对中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁,行为卑劣及无耻,香港市民与全国人民一样,无不感到愤慨。

发言人强调,中央政府因应美方的错误行径,对11名美方人士实施制裁,属维护我国利益的必要举措,特区政府对此表示全力支持,并会全面配合执行,依法跟进。

黎智英等10人被拘捕 国务院港澳办:对反中乱港分子必须依法严惩

此患不除香港不宁 是法治的必然要求

据新华社北京8月10日电 国务院港澳事务办公室发言人8月10日发表谈话表示,坚决支持香港特别行政区警方当日依法对黎智英等7人采取的拘捕行动,强调对勾结外部势力危害国家安全的反中乱港分子必须依法严惩。

发言人表示,香港一些反中乱港分子长期以来“逢中必反”,投靠外国和境外势力,充当其政治代理人,协助其干涉香港事务,对中国进行分裂、颠

覆、渗透和破坏活动。在“修例风波”中,他们频频窜访外国“洋状”,推动美国通过涉港法案,乞求美国对华和对港制裁,并与美国驻港总领馆官员密会,合谋实施不可告人的勾当。可以说,美国之所以如此肆无忌惮地插手香港事务,在香港制造乱局,正是因为其在香港扶植和豢养了这些政治代理人,里应外合,狼狈为奸。

发言人指出,反中乱港分子勾结外部势力实施的行为和活动,严重威

胁国家安全,破坏香港繁荣稳定,损害香港市民根本利益和福祉,是妨碍“一国两制”行稳致远和香港长治久安的祸患。此患不除,香港不宁。黎智英就是他们的代表性人物。他狂妄叫嚣“为美国而战”,参与策划、组织、发动一系列非法抗争活动,利用其所办媒体制造和传播谣言、煽动和支持暴力,并为反中乱港分子和“港独”势力提供资金支持。对黎智英等人依法惩处,是法治的必然要求。它充分表明,正

义也许会迟到,但绝不会缺席。

据新华社香港8月10日电 香港警方10日晚通报,警方10日采取行动,拘捕了9名男性和1名女性共10名犯罪嫌疑人,部分人涉嫌违反香港国安法。

香港媒体报道称,其中包括反中乱港分子黎智英等。

同日,香港特区政府保安局发言人表示,不评论个案细节,但必须指出,无人可以凌驾法律。

举。其中,英国今年3月就宣布,因疫情原因,原定于5月举行的英格兰等地的地方选举推迟至2021年5月举行。“五眼联盟”国家对香港特区政府推迟立法会选举作政治化解读是典型的双重标准。

“关于香港国安法,我要提醒个别国家一个事实,在联合国人权理事会最近一次会议上,有70个国家支持中国制定香港国安法,谴责利用涉港问题干涉中国内政,这反映了国际社会的共同声音和公正立场。‘五眼联盟’国家根本代表了国际社会。”赵立坚说。

外交部就“五眼联盟”国家外长发表涉港声明表态 干涉中国内政的又一例证

据新华社北京8月10日电(记者温馨)外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说,中方对“五眼联盟”国家(美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰)外长发表涉港联合声明表示强烈不满和坚决反对,该声明是“五眼联

盟”国家干涉中国内政和香港立法会选举的又一例证,中方已向有关国家提出严正交涉。

赵立坚说,面对严峻疫情,香港特区政府决定推迟第七届立法会选举,这是保护香港市民生命安全和身体健康

的正当之举,也是保障立法会选举安全和公正公平的必要之举。因应疫情等灾害而推迟选举在世界上不乏先例,香港特区政府符合这一通行做法,合情合理合法。据了解,目前已有60多个国家和地区因疫情推迟全国或地方选

(上接第一版)该区同步依托河湖长、湾长工作机制,实施了戴河下游生态修复工程、蒲河湿地治理工程、新河中上游水污染防治工程、赤土山大潮坪入海河流域治理工程等多项河流生态修复工程。

对于沿河村庄生活污水,该区因地制宜,或铺设污水管网引入城市管网,或建设小型污水处理厂避免直排,确保入海河流水质全部达到功能区划标准,重点浴场海水质量持续保持国家一类标准。

在蓝天保卫战中,北戴河通过城市区热源热泵清洁能源集中供暖、农村“气代煤”“太阳能光热+”等清洁取暖改造工程,在全省率先实现全域禁煤和清洁取暖全覆盖。同时深入推进锅炉治理、餐饮油烟治理、重型柴油货车深度治理及扬尘管控工作,基本消除了内部污染源。

“今年,全区空气质量质量又上了一个新的台阶。”秦皇岛市生态环境局北戴河分局局长冯立明说,通过多方治理,1月至7月该区空气质量质量综合指数为4.24,较去年同期下降了20.90%;优良天数175天,较去年增加26天,优良天数比例为82.2%,上升11.9%;PM2.5平均浓度为33微克/立方米,较同期下降26.09%。

水清、气净离不开森林绿化的力量。“我们通过宣传奖补政策鼓励村民植树造林,通过严把苗木关、栽植关、管护关,确保苗木的成活率、保存率。”北戴河区林业局副局长张

春红说,截至目前,该区共完成造林3933亩,其中人工造林1270亩,造林抚育2354亩,村居绿化309亩,超额完成目标任务31%。

精细+精美 “绣花精神”打磨城市品质

8月2日12时,北戴河区城市管理综合行政执法局工作人员万鸿林准时来到老虎石海上公园附近。在向同事焦卫涛询问完上午执法情况后,接班在烈日下开始了巡逻。

“在城市管理过程中,我们实行‘握手式’交班,确保城市管理无死角。”区城管局副局长谢兆瑞说,北戴河在城市管理中实行“三监管二督导一平台”智能化管理体系,实现了城市管理智能化、精细化、人性化。

据了解,该区先后推出“城乡管理21条”“诚信经营13条”“重点领域监管执法57条”等多项创新制度,探索建立了全覆盖、无盲区的城乡执法“北戴河标准”。

“北戴河标准”是啥?“是以‘绣花精神’打磨城市,打造‘无处不精致、无处不精细、无处不精美’的城市风貌。”谢兆瑞说,该区通过商户牌匾整治提升、“全民洗城”“烟头革命”等行动,全面提升了城市环境质量。

为了达到“无处不精美”,该区通过打造精品街道和城市公园,让城市处处有游园,处处是风景。

保二路,笔者看到,沿街建筑融合了多国地域文化特点,木制格窗、廊柱高台、坡屋面、虎头窗等建筑形式、符号及色彩运用其中,引得大量游人在此拍照留念。

在北戴河新一中南侧,3万平方米的波斯菊正值盛花期。从高处俯瞰,粉白色、玫红色……一簇簇、一朵朵芳华明艳,向着阳光花开正浓。整片花海色彩斑斓,犹如万花筒,美不胜收。微风拂过,群花摇曳,倩影婆娑,如同梦幻的童话世界。在花中漫步,有“人在花间走,身在画中游”之感。

“在城市绿化工作中,我们遵循‘枝叶阔叶多树种、高低错落多层次、花草结合多色彩’的理念,将全城打造成‘大植物园、大花园、大公园’。”张春红说,该区坚持“世界眼光、国际标准”,打造精品式园林城市,实现了生态园林景观化、精品园林艺术化、城市园林人文化的北戴河特色。

截至目前,北戴河建成区绿化率达到53.81%,绿化覆盖率达到57.526%,人均公园绿地54.16平方米,三项指标均位于全省前列,先后获得国家生态示范区、全国绿化模范县称号。

推动城乡统筹发展,不断提高城乡群众的生活水平和幸福指数。漫步海滨镇陆庄村,海浪、渔船、海鸥……充满海洋元素的墙体彩绘,绘说着小渔村当年的故事,鱼漂、贝壳风铃、坠网石……民房外墙上巧妙的渔家悬

挂装饰,还原了小渔村静谧的美好。

“原来的陆庄可不是这样,各种私搭乱建,村民家柴草都堆在门口,村内卫生条件很差。”陆庄村党支部书记朱凤海说,陆庄村的改变完全得益于农村人居环境整治工作。

“我们通过开展农村垃圾治理、污水处理、农厕改造、村容村貌提升等重点工程,进行农村人居环境整治,同时在今年实施了‘两清两治两化’,清理死角死面、清除生活陋习,绿化、美化村内环境,达到清洁、整洁的目标。”该区农业农村局副局长李振堂说,通过农村人居环境整治,不仅美化了环境,还为全区发展全域旅游奠定了坚实的基础。

融合+创新 转变思路推进产业升级

作为驰名中外的旅游胜地,北戴河旅游产业发展已久,但旅游产品单一、受季节影响明显,阻遏了北戴河旅游产业的发展之路。

变则兴,不变则衰。北戴河危机中寻新机,对国有景区管理体制进行全面改革,实现景区“所有权、管理权、经营权”三分离,有效提高景区的管理和运营效率。

在国有景区鸽子窝公园内,修建一新的观景木栈道、平整完善的休闲沙滩、修剪整齐的花草树木,焕发出新的生机。小提琴手、吉他手、萨克斯手等民间音乐家演奏着各式乐曲,

让游人在登高望海、大饱眼福的同时,还能享受到听觉“盛宴”。

全面提升景区环境,将旅游与文化相融合,北戴河旅游产业已开始大踏步前进,并以我省第一名的成绩获得首批“国家级全域旅游示范区”这一沉甸甸的荣誉。

只有住得好,才能游尽兴。为此,北戴河在今年3月印发《乡村住宿接待标准(试行)》,组织协调村镇、公安、消防等对全区乡村住宿接待场所进行拉网式审核,对民宿经营者进行升级指导,提升全区民宿品质。

“好民宿也能成为景点。”区旅游和文化广电局副局长张栋说,该区筹备成立了民宿设计资源服务库,纳入京津冀地区招募的5名设计师和3家设计公司的专业人才,对该区200余名具有提升意愿的从业人员进行了8场次培训,从设计艺术、店长管家经营管理、网络营销等方面进行专业讲解。

“我们希望通过实施乡村住宿提升工程,进一步展现出我区乡村住宿在全域旅游、乡村振兴、文化传承等多领域的独特价值和作用。”张栋说。

此外,北戴河秉承“产业融合+业态创新”理念,做优做强婚恋产业、营地建设等旅游周边产业,并以国际轮滑节、马拉松、冰雪运动会、春节灯会等多项优质的节赛活动丰富了四季旅游内涵。

单丝不成线,独木不成林。在发展旅游产业的同时,北戴河结合区域实际,发展低能耗、无污染的总部经济,

通过践行招商真心、服务耐心、做事细心、领办诚心、工作交心的“五心工作法”,吸引500余家企业入驻。

“目前入驻企业覆盖了能源贸易、金融保险、船务运输、医疗器械等多个领域,特别是能源类总部企业发展迅速,已达280余家,占全部总部企业的56%。”北戴河经济开发区工委委员、管委会副主任李学博说,目前,总部经济税收已由2014年的2.7亿元增长到2019年的5.56亿元,2019年的税收占全区的51%,成为该区财政收入的主力军。

此外,北戴河还积极丰富夜间休闲度假业态,提升北戴河夜经济。该区以“浪淘沙北戴河”精品演艺、红石路网红街区、石塘路艺术街区、保二路万国风情街为底板,提升旅游项目品位,丰富展示体验业态,强化与文化业态的融合互促,运用网络直播的宣传方式扩大宣传,打造北戴河度假区的网红产品,促进了北戴河夜经济加速发展。

“北戴河是度假的天堂,是观光的胜地。这里的美贯穿四季,繁花似锦的春、清爽宜人的夏、浪漫时尚的秋、静谧安然的冬,让人全身心陶醉其中。”北戴河区委书记陈秋华说,北戴河是“绿水青山就是金山银山”理念的见证者、实践者、受益者,北戴河只有守住生态环境这一生命线,以“绣花精神”进行城市、乡村管理,发展适合自身的传统、新兴产业,才能在奔向全面小康的路上阔步向前。